

2013年,巨野新增35所公办幼儿园

着力保障和改善民生,民生支出占财政总支出的69%

本报巨野1月23日讯(记者 李德领)23日,记者从巨野县各部门获悉,2013年巨野县着力保障和改善民生,全年完成民生投入22.2亿元,占财政总支出的69%,并继续坚持教育优先发展战略,县实验幼儿园和各镇中心幼儿园全部投入使用,并通过省标准化验收,竣工启用了凤凰小学,新建凤凰中学和腾飞小学,建成35所公办幼儿园,改造43处农村中小学校舍。

2013年,巨野县预计实现生产总值209亿元,增长12.6%;按省市财政体制调整后的新口径,完成公

共财政预算收入20.9亿元,增长3%;固定资产投资完成80亿元,增长22%;社会消费品零售总额101亿元,增长13.5%;城市居民人均可支配收入18780元,农民人均纯收入9337元,分别增长11.6%和12.6%;金融机构存款余额198亿元,贷款余额123.2亿元,分别增长23.8%和10.7%。

2013年,巨野始终把群众所需、所盼作为追求目标,着力保障和改善民生,社会事业进一步发展,十个方面的民生工作全面完成。

继续坚持教育优先发展战略,

竣工启用了凤凰小学,新建了凤凰中学和腾飞小学;投资5000万元,建成公办幼儿园35所;县实验幼儿园和各镇中心幼儿园全部投入使用,并通过省标准化验收;投资4002万元,改造农村中小学校舍43处,提前超额完成了五年校安工程总规划;新招录教师290名,其中研究生46名,教育教学质量大幅提升。

在扩大就业方面,新增农村劳动力转移就业2.6万人,新增城镇就业1.2万人。公共配套服务设施进一步完善,宝源湖水库已试蓄水,净水厂主体竣工,供水主管网全面

开工;麒麟湖水库通过省发改委批复立项;城区实现了集中供热;县图书馆、文化馆投入使用,文化金融中心主体工程基本完工。

同时,社会保障能力进一步增强,城市低保月标准,农村低保年标准分别提高到350元和2000元,47377名城乡困难群众纳入最低生活保障,全年发放低保金6908万元,实现了动态管理下的应保尽保;开工建设了3处乡镇中心敬老院,其中大义中心敬老院建成启用。

在文化方面,全年送戏下乡300余场,电影10816场;鼓吹乐《唱大

戏》获“十艺节”群星奖。文物保护成效显著,文庙、永丰塔、昌邑故城列入国家级文物保护单位。此外,巨野县医院、中医院通过二甲评审;县医院医技综合楼、门诊楼投入使用,新中医院启动建设。

此外,2013年,巨野苏南国际商贸城被列为省服务业载体项目,文庙、书画院被评为国家2A级景区,龙美农业观光园被命名为省级农业旅游示范点。新增油料牡丹面积1.88万亩,新建规模化养殖场13个,大义镇吴集村被评为全国“一村一品”示范村镇。



村支书掏钱建广场 让群众有健身场所

现在正是冬闲季节,巨野县核桃园镇乐土村的广场上每天都热闹非凡。为让村民有健身场所,近日,巨野县核桃园镇乐土村党支部书记丁己柱自掏腰包,将村内的坑填平后建设了广场,并安装了照明灯,让村民有休闲娱乐的场所。

本报记者 李德领 通讯员 满常学 摄

巨野开展 户外广告专项整治

本报巨野1月23日讯(记者 李德领 通讯员 谢新华)针对城区部分区域的户外广告设计粗糙,档次层次偏低,造成视觉污染,阻碍视线等问题,县城市管理局于1月上旬开始在城区范围内开展了一次户外广告专项整治活动。

截至目前,已清理城区乱张贴的小型喷绘广告约300平方米,条幅27条。下一步,城管局将严格做好户外广告设置的源头管理,严把审批关,落实户外广告安全的长效管理,发现一处整改一处,及时消除安全隐患,确保全县人民过上一个平安、欢乐、祥和的春节。

大谢集镇获 全省“百镇示范镇”

本报巨野1月23日讯(通讯员 刘谓磊)近日,山东省第二批“百镇示范镇”名单发布,大谢集镇获此殊荣。据悉,该示范镇仍将享受2012年实施的优惠政策,每个入选乡镇将获得1000万元扶持资金。用于基础设施建设、产业园区配套建设以及公共服务事业的发展。

去年以来,采取政府筹资和市场运作相结合的方式,投资1.5亿元对原老三中片区进行了综合开发,建设了10万平方米的商住一体化的新型农村社区。加大投入,进行基础设施配套建设。投入360万元,对谢集路至冯集路段进行了重修建设。高标准配套建设下水管道11000米。投入180万元,打通了2.5公里的谢集西环路。投入140万元加大环境综合治理,做到了垃圾集中存放集中清运,保持全天候整洁。

大谢集镇 “孝文化”促进文明

本报巨野1月23日讯(通讯员 刘谓磊)近年来,大谢集镇把“孝文化”贯穿融入到新型精神文明和生育文明建设中,有效促进了全镇经济社会的和谐发展。荣获“全国文明村镇”等殊荣。

“知孝、倡孝、督孝、评孝、厚孝”,为大谢集镇“以孝治村,传承美德,促进文明”的硬措施,并写入《村规民约》,纳入到精神文明和生育文明利导机制建设中。“知孝”即确立改善老人居住条件,明确赡养标准,保证医疗费用等。“倡孝”即大力倡导尊老、敬老、爱老新风。“督孝”即建立“一卡、二榜、三罚”的督促约束机制。“评孝”即开展“孝星”等评选活动。“厚孝”即对孝典型大力表彰奖励。同时,让“孝文化”与婚育文明新风有机结合,克服“不孝有三,无后为大”的陈腐观。树立“女儿也是传后人”等男女平等的新思想。使人们在潜移默化中改变了生育旧观念。

如遇价格问题,请拨“12358”

巨野县开展春节期间市场价格监管活动,专人值守价格举报电话

本报巨野1月23日讯(记者 李德领)23日,记者从巨野县物价局获悉,该局开展春节期间市场价格监管活动,安排专人值守“12358”价格举报电话,确保24小时畅通,并耐心解答群众价格咨询,确保群众度过一个安乐祥和的节日。

据悉,巨野县物价局将此

项工作放在重要位置,成立了市场价格监管领导小组,并建立起了局长亲自抓、分管副局长靠上抓、相关科室协同抓的工作机制。

重点加强对粮、油、肉、禽、蛋、奶、蔬菜等生活必需品以及我县居民日常消费特色食品的市场及价格动态监测、跟踪分

析,一旦出现价格异常波动,及时向县委、县政府和上级物价部门报告,第一时间启动应急预案,加大监测频次,有针对性地开展价格执法检查,维护正常的市场价格秩序,保持价格相对稳定。

此外,不断加大市场巡查和检查力度,重点检查大中型

超市,农贸市场以及餐饮、城乡客运、公交、出租车等服务价格,加强价格法律法规政策提醒,发布商业促销价格违法警示,严肃查处哄抬价格、价格欺诈以及不执行政府定价和政府指导价等各种价格违法行为,维护良好的市场价格秩序。

中医院慰问困难群众

22日上午,巨野县中医院副院长王明平一行5人代表医院全体干部职工为麒麟镇8户贫困农户每户送去了面、油等生活必需品和现金,提前给村民们送去节日的问候和祝福。在走访慰问中,帮扶组人员与生活困难群众亲切交谈,详细询问他们的生活状况、收入来源、身体情况。

本报记者 李德领 通讯员 武晓双 摄



审计局送温暖献爱心

22日上午,巨野县审计局由局领导带领,组成5人慰问组,开展“送温暖,献爱心”春节慰问困难群众活动,对田庄镇杜庄村6名困难群众进行了走访慰问,送去慰问金、食用油等,并询问了困难群众的生活情况和健康状况,了解他们的困难和需求。

本报记者 李德领 通讯员 李舒 摄

